

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.
Sección Femenina

La formación espiritual de un niño es más difícil aun que la que a su parte física se refiere. En la niñez pueden cobrarse terribles enfermedades, pueden deformarse los huesos todavía débiles, pero—esto es lo más doloroso—el alma infantil puede tomar hábito, aprender cosas, que ya jamás ha de olvidar. Todo lo que ve en su hogar, lo que escucha a su alrededor va moldeando su carácter y su alma.

En su ingenuidad ama lo que le enseñan amar y teme o le es indiferente—el niño no sabe odiar—aquellos que le muestran de manera que cause este efecto en su corazón. Pero en el fondo de su ser se van amando rencores y animosidades que un día surgen, cuando llegue a ser hombre.

Hemos contemplado muchas veces el espectáculo doloroso de un hijo de familia que habla sin el menor respeto del autor de sus días, que aun se atreve a censurarle y criticar sus actos y parece que no le profesa en el amor que toda persona debe a quien le trajo a la vida. Y esto casi nunca es culpa del hijo. Sin duda vivió en su niñez un ejemplo que le hizo llegar así a la juventud. Fué la madre quien, no habiendo resultado feliz en su matrimonio, se alzó en contra de su familia y de los pequeños. Y los niños fueron testigos de infias y reproches, de palabras acusadoras que dejaron amargor en el fondo de su alma. Y luego, la madre, en los ratos de soledad, dejó brotar su llanto delante del hijo y éste escuchó los defectos del padre de labios de quien todo lo había de aprender. Como respetar al que de aquella manera actúa? Y sus órdenes obedecieron con esfuerzo, se desmerecieron sus disposiciones y se olvidaron sus consejos como si su autoridad no existiera.

Ante Dios, que ha establecido el orden de la familia sobre incommovibles bases, esa mujer que así se comporta debe estrecha cuenta por el ejemplo que a los hijos dió. Ciertamente es que muchas veces los matrimonios resultaron un fracaso, pero esos niños que crecen en el hogar no lo deben saber. Que no conozcan muchas cosas hasta que la razón se las haga ver. Delante de ellos la mujer se abstendrá de hacer reproches al marido, de echarle en cara sus defectos. Y jamás hablará mal del padre a sus hijos, porque éstos le deben amor y respeto que por nada se ha de resquebrajar. Que ellos le crean lleno de cualidades, que lo vean sobre todas las cosas, para que nunca haya discordias familiares, que el orden jerárquico necesario para que dentro del hogar reine la paz. Y que sufra la mujer en silencio, procurando corregir y salvar sus dificultades con otros medios mejores que es el reproche y la acusación que puede resultar en el corazón del niño, origen de un pecado contra el cuarto mandamiento de la Ley Divina que ordena honrar a los padres con respeto absoluto y amor.

En su ingenuidad ama lo que le enseñan amar y teme o le es indiferente—el niño no sabe odiar—aquellos que le muestran de manera que cause este efecto en su corazón. Pero en el fondo de su ser se van amando rencores y animosidades que un día surgen, cuando llegue a ser hombre.

Hemos contemplado muchas veces el espectáculo doloroso de un hijo de familia que habla sin el menor respeto del autor de sus días, que aun se atreve a censurarle y criticar sus actos y parece que no le profesa en el amor que toda persona debe a quien le trajo a la vida. Y esto casi nunca es culpa del hijo. Sin duda vivió en su niñez un ejemplo que le hizo llegar así a la juventud. Fué la madre quien, no habiendo resultado feliz en su matrimonio, se alzó en contra de su familia y de los pequeños. Y los niños fueron testigos de infias y reproches, de palabras acusadoras que dejaron amargor en el fondo de su alma. Y luego, la madre, en los ratos de soledad, dejó brotar su llanto delante del hijo y éste escuchó los defectos del padre de labios de quien todo lo había de aprender. Como respetar al que de aquella manera actúa? Y sus órdenes obedecieron con esfuerzo, se desmerecieron sus disposiciones y se olvidaron sus consejos como si su autoridad no existiera.

Ante Dios, que ha establecido el orden de la familia sobre incommovibles bases, esa mujer que así se comporta debe estrecha cuenta por el ejemplo que a los hijos dió. Ciertamente es que muchas veces los matrimonios resultaron un fracaso, pero esos niños que crecen en el hogar no lo deben saber. Que no conozcan muchas cosas hasta que la razón se las haga ver. Delante de ellos la mujer se abstendrá de hacer reproches al marido, de echarle en cara sus defectos. Y jamás hablará mal del padre a sus hijos, porque éstos le deben amor y respeto que por nada se ha de resquebrajar. Que ellos le crean lleno de cualidades, que lo vean sobre todas las cosas, para que nunca haya discordias familiares, que el orden jerárquico necesario para que dentro del hogar reine la paz. Y que sufra la mujer en silencio, procurando corregir y salvar sus dificultades con otros medios mejores que es el reproche y la acusación que puede resultar en el corazón del niño, origen de un pecado contra el cuarto mandamiento de la Ley Divina que ordena honrar a los padres con respeto absoluto y amor.

En su ingenuidad ama lo que le enseñan amar y teme o le es indiferente—el niño no sabe odiar—aquellos que le muestran de manera que cause este efecto en su corazón. Pero en el fondo de su ser se van amando rencores y animosidades que un día surgen, cuando llegue a ser hombre.

Encarnizada lucha en la cuenca del DONETZ

Los soviets perdieron 87 carros de combate

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 10.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó:

«Prosigue la batalla de la cuenca del Donetz, con encarnizados combates de suerte alterna.

Al sur de Isium y en la región de combate de Jarkof fueron rechazados varios ataques con elevadas pérdidas en tanques para el enemigo.

En varios lugares del sector central del frente, sobre todo cerca de Konotop, en el Desna, cerca de Kirof y al oeste de Viasna, el enemigo atacó de nuevo. Fué rechazado con sangrientas pérdidas después de duros combates.

Los soviets perdieron ayer 87 tanques.

Parte finlandés

HELSINKI, 10.—El comunicado de guerra señala alguna actividad en el istmo de Carelia, en la parte meridional del frente del Este y en la región Uhtua.

En los demás sectores no se registra novedad alguna.—EFE.

BERLIN, 10.—Durante un ataque de los bombarderos soviéticos contra la isla de Tuettters, en el golfo de Finlandia, la D. C. A. de la Marina de guerra, apostada en la isla, derribó dos bombarderos. Al sur de esta región fueron derribados un pluri-motor más y cuatro aviones de caza de los soviets.—EFE.

Detalles de la actual situación del frente

BERLIN, 10.—(Del redactor militar de la agencia Transocean, comandante Wilhelm Moeller.)—En el sur del frente oriental prosiguen con igual violencia las graves luchas defensivas, sin que se hayan presentado, no obstante, nuevos aspectos estratégicos dignos de mención. La presión principal del adversario continúa en el sector entre el Donetz y el mar de Azof, así como en la región de Konotop. Sabiéndose que los soviets tienen predilección por un frecuente y súbito desplazamiento del centro de gravedad, há á que contar con que el Alto Mando enemigo lanzará próximamente el asalto contra otro sector del frente sus reservas de choque al parecer aun no agotadas, con objeto de lograr aquella ruptura operativa de gran envergadura que no ha sido lograda hasta

no, origen de un pecado contra el cuarto mandamiento de la Ley Divina que ordena honrar a los padres con respeto absoluto y amor.

la fecha, a pesar de haber ganado terreno. Esto se debe no en último lugar al hecho de que el Alto Mando alemán ha sabido, a pesar de la táctica de defensa elástica, aplicada actualmente en grandes proporciones, atenerse al acreditado sistema de las zonas defensivas profundamente escalonadas. Merced a esto se ha logrado impedir hasta la fecha todos los intentos de los soviets de lograr una ancha irrupción en el frente alemán. Aun cuando el adversario logra a veces perforar con sus vanguardias biladas las posiciones alemanas, el escalonamiento de profundidad de la defensa alemana ha venido acreditándose siempre de nuevo como la táctica más adecuada para contener tales ataques violentos. Los detalles de la situación son los siguientes:

En la parte occidental de la cuenca del Donetz continúa la presión del adversario. Allí fueron lanzadas a la batalla nuevas reservas soviéticas y la lucha de acuerdo con la táctica alemana de desprendimiento elástico, continúa revistiendo carácter de marcado movimiento.

Al sur de Jarkof la posición defensiva alemana que cubre el flanco septentrional de los movimientos de retirada desde la cuenca del Donetz, sigue hallándose expuesta a los violentos ataques enemigos, que fueron rechazados con graves bajas para el enemigo. Al oeste de Jarkof los asaltos soviéticos han disminuido por ahora en violencia, mientras que continúan muy duros en la región de Konotop. En este sector se observa una fuerte resistencia alemana. Al sur de Briansk las luchas disminuyen hasta cierto grado mientras que el enemigo hace actualmente nuevos grandes esfuerzos en su intento de cercar la ciudad desde el norte. A este objeto el adversario ha lanzado al asalto contra las posiciones alemanas en la región al oeste de Kirov importantes fuerzas en oleadas sucesivas e ininterumpidas, sin lograr progreso alguno. En el sector de Smolensko y en todo el norte del frente oriental continúa invariable la situación.—EFE.

Subasta de Montaneras

El día 26 del corriente mes de Septiembre y a las once de su mañana tendrá lugar en las Oficinas del excelentísimo señor Marqués de Comillas, de Navalmaral de la Mata (Cáceres), la subasta de montaneras de las fincas que posee en dicha provincia. Los pliegos de condiciones estarán expuestos, cualquier día antes del fijado para la subasta, en dichas Oficinas, en donde pueden pedirse toda clase de detalles.

Ataque alemán contra las islas Spitzberg

Fueron destruidas todas las instalaciones importantes de guerra

BERLIN, 10.—Del parte alemán: «En la noche del 8 al 9 de septiembre fuerzas marítimas alemanas y tropas del Ejército embarcadas atacaron por sorpresa las bases militares y las instalaciones importantes del enemigo, necesarias para la ejecución de operaciones marítimas y aéreas en las islas de Spitzberg. Mediante una operación audaz nuestros barcos de guerra bombardearon y redujeron al silencio las fortificaciones costeras enemigas; para que las formaciones del Ejército pudieran desembarcar hicieron explosión o fueron destruidas o arrasadas por los incendios, provocados gracias a una coordinación ejemplar todas las instalaciones importantes de guerra de la isla, principalmente las estaciones de radiotelegrafía y meteorológicas, las instalaciones portuarias y de carga, la central eléctrica e hidráulica, varias minas de carbón que estaban siendo ampliadas, extensas reservas de carbón y grandes cantidades de otros combustibles y depósitos considerables de víveres y municiones. El enemigo sufrió pérdidas considerables en hombres. Además fué hecho cierto número de prisioneros. Las pérdidas propias son mínimas. La formación regresó de nuevo a su base.—EFE.

Se habla del príncipe Cirilo para el Consejo de Regencia de Bulgaria

SOFIA, 9.—El gran rotativo búlgaro «Dnes» propone que el príncipe Cirilo de Pruslaw, hermano del difunto rey Boris, que cuenta ahora 48 años, integre el Consejo de Regencia. «Dnes» llama la atención de que el príncipe Cirilo colaboró estrechamente hace muchos años con su hermano, de modo que, aunque reservadamente, tuvo parte activa en la labor gubernamental. Si ahora perteneciera al Consejo de Regencia existiría una garantía de que se conservaría el legado del difunto rey Boris.

El mencionado periódico que se ocupa por primera vez de la futura composición del Consejo de Regencia, aboga en favor de que sea el Parlamento el que en sesión ordinaria proceda a la elección de los miembros integrantes del Consejo de Regencia. De acuerdo con la Constitución búlgara, debería encomendarse en realidad la ejecución de los regentes a la Gran Asamblea Nacional, pero—continúa el periódico—ha habido ya en el pasado ejemplos en los que no ha decidido la tetrá, sino el espíritu de la Constitución.—EFE.

El ejército croata ocupa el territorio de la Dalmacia auxiliado por fuerzas del Reich

ZAGREB, 9.—El ejército croata, auxiliado por las fuerzas del Reich, ocupa sistemáticamente el territorio de la Dalmacia, que hasta ahora ocupaban las tropas italianas.—EFE.

Reunión de croatas

ZAGREB, 9.—El ministro plenipotenciario doctor Edo Bulat ha recibido orden del Poglavnik de convocar a una reunión a todos los croatas de Dalmacia, Istria y del litoral que residen en Zagreb.—EFE.

Reunión de catorce Cardenales en el Salón Rojo de Congregaciones

ROMA.—A la reunión de cardenales celebrada en el salón rojo de Congregaciones, contiguo al despacho del cardenal Maglione, en el primer piso de los Palacios Apostólicos, asistieron 14 príncipes de la Iglesia, es decir, la casi totalidad de los cardenales residentes en Roma, o sea, Maglione, Granito, Pignatelli di Belmonte, Gasparri, Rossi, Fumasoni, Biondi, Salotti, Sibilla, Marmaggi, Gacci, Dominioni, Canali, Jorio, Massial, Pizzardo y Mercati.

La reunión duró exactamente una hora y tres cuartos. El cardenal Maglione dió lectura a los cardenales de algunos documentos relativos a la actual situación internacional, relacionados especialmente con la conferencia de Quebec y con la posición de Italia en el conflicto y más particularmente con respecto a Roma por lo que se refiere a las gestiones hechas por la Santa Sede para declarar la ciudad abierta; así como para estudiar las consecuencias que en cualquier caso pudieran presentarse. Actuó de secretario monseñor Tardini, secretario de la Congregación de Asuntos Eclesiásticos extraordinarios. Hicieron uso de la palabra algunos purpurados, entre los cuales figuraron el cardenal decano Granito di Belmonte, el cardenal vicario Marchetti Selvaggini y el cardenal Marmaggini. Ninguno de los miembros del sacro colegio cardenalicio ocultó la gravedad de la situación y todos afirmaron hallarse dispuestos a colaborar con el Sumo Pontífice en sus actividades, tanto diplomáticas como las que tienden a aliviar los daños de la guerra.

A este propósito el «Observatore Romano» dice que Pío XII ha dado ya a diversas diócesis de Italia, afec-

Proclama de Poglavnik

ZAGREB, 9.—Inmediatamente después de conocerse la noticia de la capitulación del Gobierno Badoglio, el Poglavnik ha dirigido una proclama al pueblo croata. Menciona en ella los tratados y las fronteras que Italia impuso al pueblo croata al ser creado el Estado independiente de Croacia, y en virtud de los cuales gran parte de la costa croata del Adriático fué separada del corazón de la patria.

«Durante dos años y medio—añade—el pueblo croata ha soportado este estado de cosas con dolor, especialmente nuestros compatriotas que residen en las regiones afectadas, que son los que más han sufrido en su libertad y en sus intereses. Ahora el Gobierno Badoglio ha desligado por su voluntad al pueblo croata y al Estado de Croacia de toda obligación impuesta por los tratados. En esta hora—prosigue el Poglavnik—nosotros nos unimos en el amor a la Patria y en vínculo que nos une a nuestros desgraciados compatriotas a los que nosotros liberaremos y estrecharemos contra nuestro corazón».

La proclama termina diciendo que el ejército croata ha recibido la orden del Poglavnik de cumplir con su deber militar.—EFE.

VETERINARIOS

Obtención fichas méritos, certificados Título, presentación documentos, etc. Dirigirse «Gestora ICARO». Apartado 883. Madrid.

El niño resiste menos el calor que las personas mayores. Llévalos en el verano muy ligeros de ropa.



tadas por los bombardeos, varios millones de lirás a pesar de los limitados recursos de la Santa Sede y del gran número de necesidades que debe atender, derivadas todas ellas de la guerra mundial. Asimismo ha ocurrido a otros países damnificados como Alemania e Inglaterra.—EFE.

BAÑOS DE RETORTILLO (Salamanca)

Temporada Oficial, del 15 de Junio al 25 de Septiembre. Aguas sulfuro-sódicas, nitrogenadas y muy radio-activas a 48°. Manantial artesiano (212 litros por minuto.) Maravillosa eficacia en el REUMATISMO, AFECCIONES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DE LA PIEL. (Censura Sanitaria n.º 12)

Milenario de Castilla

Discurso del ministro de Educación Nacional

Aquel sueño político de la mocedad fué luego la realidad plena de una vida. En aquel conde de Lara, firmante manco en el primer tercio del siglo X, encontró, al fin, Castilla su caudillo. Era hijo de Gonzalo Fernández, el conquistador de la línea del Duero, y de Muniadona, la condesa por antonomasia, «la más condesa de todas». Se llamaba Fernán González.

Cuando se examina y medita la historia del adalid castellano, se admira en verdad al jefe militar, pero aun más sorprende el genio político. Porque que Fernán González, criado y educado para la guerra, sintiera el espíritu de milicia de su pueblo y no tuviera una arruga en el corazón es obvio en la semblanza de un hombre para quien el batallar

era como una necesidad espiritual, como un quehacer innato en su temperamento. Por algo el monje de Arianza le llamaba «guerrero natural» o «héroe de lozano corazón»; y en verdad que cumplió con su destino de campeón de la cristiandad. Porque si no juvo que ensanchar más sus dominios, los unificó y robusteció, haciéndoles inaccesibles a las arremetidas de la sgarra cordobesa. Frente a los moros nunca padeció adversidad la estrategia del conde castellano, que llegó a ser el brazo derecho de la Reconquista. De su bravura supieron muy bien las huestes de Abderramán ante los muros de Ossa, en los campos de Hacias y ante el castillo de Simancas. Pero Fernán González fué esencialmente un político; astuto, hábil, tenaz y enérgico. Su propósito capital fué crear un Estado. Y este empeño alcanza la máxima dimensión histórica, porque si para el siglo X lo preciso era una Castilla independiente, aquel nuevo Estado representaba nada menos que la primera célula nacional de España, a cuya hegemonía habrían de soldarse después los demás grupos peninsulares. La primera etapa en la construcción de este Estado fué unificar los pequeños territorios condes, bajo la preponderancia del de Lara. Por eso ya en el 931 se empieza a deslindar el condado, por hacer como un recuento de fuerzas, por determinar el territorio inicial para la gran aventura. Y ciertamente que aquella heredad responde, porque se alistan cer-

ca setenta villas bajo el dominio de Lara. Este poder se lanza con astucia a llamarse «conde de Castilla», a emular el título de los Reyes, proclamándose «conde por la gracia de Dios». Y la Castilla dispersa se le agrupa y los pequeños taifas desaparecen y la política unificadora de Fernán González alcanza su plenitud. Es ésta una etapa de hábil gobierno, de diplomacia, de concertos matrimoniales, de fundaciones de abadías, de prestación militar de servicios a la Corona, de imposición de prestigio y de personalidad. Cuando hay ya un solo conde «totius Castellae», comienza el trance difícil. Castilla se enfrenta con León. Es verdad que el reino leonés, sucesáneo del primitivo núcleo asturiano, había cumplido con su misión providencial. Ante la Historia nada puede amorar el honor inmensurable de haber sido el primer baluarte de la Reconquista, el primer germen de la resistencia, el primer reducto mantenedor de la civilización cristiana cuando toda la Pe-

ínsula naufragaba en la invasión agarena. Pero aquella Monarquía agotó sus primeros impulsos en la restauración de lo visigótico. Lograda la necesaria estabilidad, constituido el reino, apoyada su defensa en los recursos geográficos naturales, sucedió una etapa en que la pristina ambición reconquistadora sufrió una merma considerable. Hacía falta una más amplia concepción política, fundada en la gran empresa de arrebatar al Islam con la mayor prontitud el solar patrio invadido y crear sobre nuevos moldes un espíritu nacional. Por eso, en el caso de Fernán González no es un vulgar zeparatismo, no es un afán particularista el que litiga con León. Nos atreveríamos a decir que se enfrenta lo auténticamente nacional con lo que es una herencia gótica. Fernán González no obedece a una ambición de mando. Es intérprete fiel de un pueblo que, ante la alarma de la frontera, ha cuajado su temperamento recto y viril, su sentido de la vida y de la muerte, su concepto de

la libertad y de la justicia. Se siente llamado a una misión histórica: la de iniciar el camino hacia una unidad superior, imponiendo la hegemonía castellana porque la estima la más nacional y políticamente más útil para consumar la gran tarea guerrera de la Edad Media. Su rebeldía es la santa rebeldía de la España que nace, y que quiere ser como es Castilla. Por eso el astuto (Continuará.)

Compro extraordinariamente toda clase de mobiliarios, pianos y pianolas, cuadros, libros de todas clases, telas alfombras, porcelanas, condecoraciones, objetos de arte y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruita.—Preguntar por

HIDALGO

ELECTRO-MAQUINARIA Transformadores, Bombas. Elu-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango.

Rogativas por la paz

Miñana, domingo, a las seis y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol se celebrará misa rezada, y acto seguido saldrá el Rosario de la Aurora por la paz.

SE VENDEN bancor-butacas seminuevas a propósito para sesiones de espectáculos.—Casa Social Católica. Avila.

SE NECESITA criada para todo, sabiendo cocinar. Avenida de Portugal, 21, bajo.

SE VENDE tarriana cerrada, tipo familiar. Verla y tratar, Garsge Avila.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Antonio Juárez-Fernández de Velasco González
Qua falleció en Valladolid
D. E. P.

Sus desconsolados hermanos Excelentísima señora doña Doña, viuda de Brutell, y don José, Coronel de Infantería; sobrinos, primos y demás familia,

Al participar tan sensible pérdida ruegan le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a las misas que por su eterno descanso se dirán los días 13, 15, 16 y 17 del actual a las nueve y media de la mañana, en la iglesia de San Pedro Apóstol.

Joven Academia Alonso de Madrigal

Segunda conferencia sobre el Milenario de Castilla

En el Instituto de Enseñanza Media continuaron ayer celebrándose las conferencias organizadas por la Joven Academia «Alonso de Madrigal» con motivo del glorioso Milenario de Castilla.

Un motivo de tanta profundidad y alcances históricos como éste no podía menor de despertar el interés en las esferas culturales de esta Ciudad, y pese a la incompreensión que aún reina en ellas, sin motivo que la justifique, el salón se honró con un público selecto y bastante numeroso.

Presidieron la tribuna de Presidencia el ilustre señor Presidente de la Diputación Provincial, señor Calleja; el delegado provincial de Sindicatos, señor Barrios; en representación del Instituto de Segunda Enseñanza, don Juan José Martín y el Asesor Cultural de Joven Academia Rvdo. P. Villarreal, O. P.

La presidencia de Joven Academia estaba formada como el día anterior.

Cuando la ilustre Presidencia dió la venia, el señor Robledo tomó la palabra para anunciar la lectura de una poesía a Castilla, por don Leopoldo Sánchez de la Cueva.

Más tarde el señor Robledo García presentó a don José María Mohedano, que acto seguido dió comienzo a su profunda conferencia.

Un aplauso acogió al señor Mohedano, quien empezó a discutir sobre los principios lingüísticos de los antiguos invasores de nuestra Península. Cita a los romanos como base de conformación «España sometida y latinizada por Roma para formar parte de esa unidad lingüística, que Tertuliano llamó «Romanitas» (Romania).

Esta latinización lle ó a arraigar profundamente en el pueblo. Pero al producirse las invasiones germánicas, este campo de la Romania se escinde y España queda aislada de la Metrópoli de Roma.

Los nuevos caracteres lingüísticos van a erosionar aquel latín vulgar que los legionarios importaron a la Península y que constituye el fondo principal del español

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 7.
TELEFONO 24
APARTADO 8

INFORMACION MUNICIPAL

LA SESION SEMANAL

En el alumbrado público y denunciando como causantes de ello a vecinos de esta Ciudad en número de siete. Se acordó la imposición a los mismos de multa reglamentaria e indemnización de los daños causados, y conociendo la resolución gubernativa, de arresto de los causantes, se acordó por aclamación felicitar al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia por su enérgica actuación en defensa del principio de autoridad y para corregir los vandálicos hechos que como el denunciado perjudican al buen nombre de la ciudad, agradeciendo a dicha Autoridad la asistencia que en todo momento presta para robustecer la autoridad municipal, acordándose también felicitar por su conducta reglamentaria a los guardias nocturnos que prestaron el servicio y detención de los culpables.

Se acordó acudir a la información abierta en expediente para la concesión de la Cruz de Beneficencia al Dr. Torres Alonso y a la Hermana de la Caridad Sor Ramona Lecuona, haciendo constar los méritos de ambos e interesando al Ayuntamiento el sentir de innumerables vecinos de la ciudad, en especial las clases modestas que han recibido de los propuestos los beneficios de su ciencia, interés y virtud.

La presidencia dió cuenta del esplendor de las fiestas del Milenario de Castilla celebradas en Burgos, en las cuales representó a la ciudad, y de las delicadas atenciones recibidas por las Autoridades y Jerarquías de aquella, quedando muy complacida la Corporación, y acordando felicitar al Ayuntamiento de Burgos por el esplendor de dichas fiestas y agradecer las atenciones guardadas a la Alcaldía Presidencia.

Se aprobó liquidación de obras construidas en las viviendas protegidas del Berrio de San José por el adjudicatario NAVE.

Se acordó conceder por una sola vez ayuda económica a la Joven Academia Alonso de Madrigal para celebración de un ciclo de conferencias con motivo de las fiestas del Milenario de Castilla.

Se denegó permiso para establecer puestos fijos en la Plaza de la Victoria. Quedó aprobado el concierto de habitantes de la zona libre para el pago de arbitrios sobre especies gravadas correspondientes al ejercicio en curso.

Se conoció el parte de la guardia nocturna, participando destrozos causados

en el alumbrado público y denunciando como causantes de ello a vecinos de esta Ciudad en número de siete. Se acordó la imposición a los mismos de multa reglamentaria e indemnización de los daños causados, y conociendo la resolución gubernativa, de arresto de los causantes, se acordó por aclamación felicitar al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia por su enérgica actuación en defensa del principio de autoridad y para corregir los vandálicos hechos que como el denunciado perjudican al buen nombre de la ciudad, agradeciendo a dicha Autoridad la asistencia que en todo momento presta para robustecer la autoridad municipal, acordándose también felicitar por su conducta reglamentaria a los guardias nocturnos que prestaron el servicio y detención de los culpables.

Se acordó acudir a la información abierta en expediente para la concesión de la Cruz de Beneficencia al Dr. Torres Alonso y a la Hermana de la Caridad Sor Ramona Lecuona, haciendo constar los méritos de ambos e interesando al Ayuntamiento el sentir de innumerables vecinos de la ciudad, en especial las clases modestas que han recibido de los propuestos los beneficios de su ciencia, interés y virtud.

La presidencia dió cuenta del esplendor de las fiestas del Milenario de Castilla celebradas en Burgos, en las cuales representó a la ciudad, y de las delicadas atenciones recibidas por las Autoridades y Jerarquías de aquella, quedando muy complacida la Corporación, y acordando felicitar al Ayuntamiento de Burgos por el esplendor de dichas fiestas y agradecer las atenciones guardadas a la Alcaldía Presidencia.

DE SOCIEDAD

Viajeros

Ha salido para Salamanca el Doctor don Fernando Sánchez León y familia.

—Han regresado, de Vigo y Santiago, don José Saestre y distinguida esposa.

Necrológica

En el día de ayer falleció en Madrid el ilmo. Sr. D. Esteban Pura Sierra, magistrado de la Audiencia Territorial de Valencia.

La noticia ha de producir honda y sincero pesar en esta ciudad, donde el señor Pura desempeñó durante varios años el cargo de presidente de la Audiencia Provincial, en el que supo conquistar unánimes simpatías por sus altas dotes de caballerosidad unidas a su ejemplar espíritu de justicia.

A su distinguida familia, así como a sus compañeros de esta Audiencia, ilustres y queridos amigos nuestros, enviamos el testimonio del más sentido pésame y pedimos a Dios por el descanso eterno del finado señor.

Aniversario

Hoy se han celebrado misas en San Juan por el eterno descanso del alma de doña Cermen Orozco, viuda de Massieu (q. e. p. d.) con motivo del tercer aniversario de su fallecimiento.

Reiteramos nuestro sentimiento a la ilustre familia de esta finada señora.

Misas

El próximo lunes, día 13, se cumple el séptimo aniversario de la muerte del joven don Marciano García Robledo, que dió su vida peleando por Dios y por España en el Boquerón. Con este motivo se dirán misas por su eterno descanso, en el mencionado día 13, en la S. I. C., en Arévalo y en Arañones (Huesca).

definido, cuando Fray H. de Talavera se dirigía a la Reina con estas palabras: «Después que Vuestra Alteza meta debajo de su yugo muchos pueblos bárbaros y nacionales de peregrinas lenguas y con el vencimiento aquellos tengan necesidad de recibir las leyes que el vencedor pone al vencido y con ellos nuestra lengua, entonces por este arte gramatical podrán venir en el conocimiento de ella: como ahora nosotros defendemos el arte de la lengua latina para defender el latín.»

El señor Mohedano puso fin a su brillante conferencia entre nutridos aplausos.

Todo el norte de ITALIA y ALBANIA en poder de ALEMANIA

(Viene de la 1.ª página).

Algunas tropas italianas toman parte activa contra los alemanes en la región de Nápoles

BERLIN, 10.—La Agencia D. N. B. anuncia:

«Según noticias recibidas, la mayoría de las formaciones italianas estacionadas actualmente en la región de Nápoles ha depuesto las armas después de combates locales. En tanto que una serie de unidades italianas se confían a la dirección alemana otras formaciones se pasaron a los norteamericanos que desembarcaron en el puerto de Salerno, para formar parte activa en los combates contra las formaciones alemanas. Estas tropas italianas han sufrido duras pérdidas.»—EFE.

Acuerdo entre las autoridades militares italianas y alemanas: éstas no ocuparán Roma

ROMA, 10.—La Agencia Stefani comunica:

«Las conversaciones comenzadas ayer entre las autoridades militares italianas y alemanas han concluido hoy, a las cuatro de la tarde, con la aceptación de un acuerdo en virtud del cual se establece que las tropas alemanas deben detenerse en los límites de la ciudad libre de Roma, salvo la ocupación de la sede de la Embajada de Alemania, del puesto de Emisión Radiofónica E. I. A. R., y de la central telefónica. El general Calvi di Bergolo ha sido nombrado comandante de la plaza militar de Roma y tendrá a sus órdenes a una división de Infantería para el sostenimiento del orden público en la capital, así como a todas las fuerzas de Policía. Los ministros permanecen en sus puestos para el funcionamiento normal de sus ministerios respectivos.»—EFE.

Discurso del Führer

(Viene de la 1.ª página).

«Alemania se comprometió en una lucha extremadamente dura a ayudar a su aliada hasta el límite de lo posible. Muchos de los ofrecimientos para esta ayuda fueron desde el comienzo rechazados por los jefes militares italianos, o bien aceptados, pero bajo condiciones que no podían ser cumplidas. El soldado alemán prestó su contribución en todos los campos de batalla comunes, incluso en África del Norte. El nombre del mariscal Rommel está unido para siempre a esta hazaña alemana.

«Cuando en la primavera de 1941 Alemania se decidió a ayudar a Italia en los Balcanes, no lo hizo con la intención de realizar progresos propios, sino para ayudar a su aliada, y para eliminar un peligro provocado por su manera de actuar, peligro que amenazaba evidentemente también a Alemania. Alemania hizo este sacrificio en el momento en que temían el gran ataque bolchevique contra toda Europa. Esta actitud era obligada porque al frente del pueblo italiano se encontraba uno de los hombres más eminentes de los tiempos modernos, el más grande nacido en el suelo italiano desde el derrumbamiento del mundo antiguo.

«Injusticia única en la Historia, que se ha cometido con el Duce. Es su fidelidad incondicional la

INAUGURACION Sastrería GALLEGO

(Ex cortador de la casa J. Jiménez, Reyes Católicos, 6 y 8.

SE ARRIENDAN 200 obradas de tierra en Constanzana, con casa y 80 en Muñogrande. Para tratar, con Demetrio Jiménez, en Muñogrande.

SE NECESITA ama de cría para casa de los padres. Sra. Roque, 4; señores de González Rojas.

Seis buques de guerra italianos llegan a Gibraltar

La Línea de la Cecepción, 10.—A las once y cuarenta y cinco anclaron en el puerto de Gibraltar dos cruceros ligeros, dos destructores y otras dos unidades, al parecer portaviones, todos italianos, más un mercante de la misma nacionalidad.

Los alemanes ocupan Albania, Albaneses, montenegrinos e italianos en las filas del ejército del Reich

BERLIN, 10.—Las tropas rápidas alemanas han entrado en Albania y han ocupado los puertos de Vskibe, Valona y Durazzo y la ciudad de Elbasan. Riga, en la costa croata del Adriático ha sido ocupada por las formaciones de la Wehrmacht. A todo lo largo de la costa oriental de este mar; las unidades del Ejército italiano han depuesto las armas sin incidentes. Las baterías costeras, instaladas en los fortines y en el resto de las instalaciones de defensa, han pasado a poder de las formaciones especializadas del Ejército alemán. La población marítima usa calma absoluta.

En Albania y en Montenegro se han formado cuerpos voluntarios de elementos autóctonos y dirigidos por jefes alemanes. Se anuncia a título complementario que destacamentos de paracaidistas italianos y otras formaciones escogidas que operan en Italia y en el sureste europeo han pedido ser admitidos en las filas del Ejército alemán.—EFE.

que ha creído en la alianza común una existencia llena de éxitos. Pero lo que ha determinado últimamente el golpe de Estado, desde hace mucho tiempo, ha sido la petición del Duce de que le fuesen concedidos poderes más extensos para continuar la guerra con más éxito. A este fin, reclamó medidas más enérgicas contra los sabotadores, francos o encubiertos, de la guerra; contra los enemigos reaccionarios de la justicia social y, por lo tanto, de la capacidad defensiva del cuerpo nacional italiano. Ha sido a última hora cuando Mussolini intentó separar a los enemigos del pueblo italiano para asegurar el porvenir del país.

Se comprenderá el dolor que yo he sentido personalmente ante la injusticia, única en la Historia, que acaba de cometerse con este hombre, ante el trato indigno de que ha sido objeto aquél que vivió durante más de veinte años con la única preocupación del bienestar de su pueblo, y que se ha visto degradado como un vulgar delincuente. Tengo el honor de poder llamarle amigo de este hombre grande y fiel. Además jamás ha cambiado de opinión según las circunstancias.»

Duros ataques a Badoglio y sus colaboradores

El Führer continúa su discurso manifestando que las tropas alemanas, a pesar de todo lo relatado, cumplieron con su deber en Sicilia. Añade que, acaso por razones de orden táctico, puede ser que el adversario guarde silencio con relación a este asunto, pero que la posteridad pondrá de relieve que, abstracción hecha de algunas bravas formaciones italianas, eran, desde hace algún tiempo, las tropas alemanas las que defendían no solamente al Reich, sino el suelo italiano.

«El mismo día que el mariscal Badoglio firmó el Armisticio—añade Hitler—rogó al encargado de negocios de Alemania que fuera a verle

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados de CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 10 de septiembre de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 570.

Premiados con 2'50 los números 070; 170; 270; 370; 470; 670; 770; 870; 970

VENTA DE FINCAS RUSTICAS en término de Villanueva de Gómez. Informe: Vara de Rey, 1, segundo AVILA

VENDO coche dos ruedas. Marqués de Canales, 18.

y le afirmó que él no traicionaría jamás al Reich, que debíamos tener confianza en él, que demostraría que era digno de esta confianza y que Italia no había pensado jamás en capitular. El día de la rendición el propio Rey aseguró igualmente, al encargado de Negocios alemán que Italia no capitularía nunca y que unida a vida y muerte con Alemania constituiría fielmente a nuestro lado. Más aún, una hora antes de que publicara la traición del jefe del Estado Mayor italiano, Roatta, en una entrevista con nuestro delegado militar calificó de mentira pífida una información que hablaba de tal posibilidad. Al mismo tiempo un representante del ministerio de Asuntos Exteriores italiano afirmaba que esa información, que desmentía, no era más que una mentira típica de la prensa británica para confundir quince minutos después que correspondía, evidentemente a la realidad y que Italia, efectivamente, había salido de la guerra.

«Militarmente, la defección de Italia no tiene sino muy poca importancia, ya que desde hace meses la lucha en ese país fué soportada y llevada en primera línea por las tropas alemanas. Continuaremos en lo sucesivo esa lucha, libres de toda carga molesta. La creencia enemiga de poder organizar en Alemania un 25 de julio, como en Italia, es un error fundamental, es no conocer el Estado nacionalsocialista. Y esto tanto por lo que se refiere a mi posición personal, como a la actitud de mis combatientes políticos, de mis mariscales, de mis almirantes y de mis generales. Más que nunca, el Gobierno alemán se opone a esa tentativa como comunidad fanáticamente unida. Desde hace mucho, mi vida ha cesado de pertenecerme. Trabajo con conciencia y la penetración del deber de salvaguardar con mi contribución la vida de mi pueblo para las generaciones venideras.»

El Führer dirige luego un llamamiento al pueblo y al ejército alemán para que redoblen sus esfuerzos en esta lucha gigantesca, y termina diciendo: «Las medidas ordenadas para proteger los intereses de Alemania después de la traición de Italia son muy duras. Por lo que se refiere a Italia misma, se van cumpliendo de acuerdo con los planes previstos y con éxito. El ejemplo de la defección de Yugoslavia nos había proporcionado ya varias lecciones útiles y lecciones valiosas.»

Para nosotros mismos el caso de Italia puede ser una enseñanza: la de que no debemos olvidar nunca los imperativos del deber nacional ni aun en las horas de mayores y más amargos sufrimientos para permanecer fieles a nuestros aliados y hacer con el corazón alegre lo que el deber nos dicta.

El Todopoderoso dará al final la corona de la victoria al pueblo que sufra estas pruebas con valor, y con la corona la recompensa de la vida. Alemania debe ser y será ese pueblo.»—EFE.